
CONSELHO REGIONAL DE ODONTOLOGIA DO RIO GRANDE DO SUL INSTITUTO QUADRIX – APLICAÇÃO: 2022 
 

CRO-RS ADVOGADO 1 

 

CONHECIMENTOS BÁSICOS 
 

Texto para as questões de 1 a 9. 
 

1 

 

 

4 

 

 

7 

 

 

10 

 

 

13 

 

 

16 

 

 

19 

 

 

22 

 

 

25 

 

 

28 

 

 

31 

 

 

34 

O cuidado com a saúde bucal deve ir muito além de uma preocupação estética. A falta de manutenção regular
dos dentes pode ter consequências severas, como o desenvolvimento de problemas cardíacos. Segundo pesquisa realizada 
em 2019 pelo Instituto do Coração, da Universidade de São Paulo, 45% das doenças do coração e 36% das mortes por 
problemas cardíacos têm origem dental. 

A relação entre alterações cardiovasculares e saúde bucal está associada sobretudo a doenças gengivais e 
periodontais. Isso porque a inflamação causada pelo acúmulo de placas bacterianas na região pode comprometer os
dentes, os tecidos e os ossos da boca. Essas bactérias podem invadir o organismo e se alojar nas paredes e vasos sanguíneos
da região cardíaca. Dessa forma, comprometem a circulação do sangue e ocasionam problemas cardiovasculares. 

As doenças cardíacas que mais estão associadas a problemas bucais são a arritmia cardíaca e a endocardite 
bacteriana. A primeira acontece quando os impulsos do coração não funcionam corretamente. Já a endocardite bacteriana 
é uma inflamação que ocorre na membrana que reveste a camada interna do coração e das válvulas cardíacas. Entretanto, 
as complicações na boca podem provocar ainda outras doenças. Isso porque as bactérias infecciosas da boca podem se 
disseminar por toda a corrente sanguínea de forma sistêmica e ocasionar a ocorrência de aterosclerose, acidente vascular
cerebral e infarto. 

Conforme explica o dentista e professor Jayme Bordini, do Departamento de Estomatologia da Universidade 
Federal do Paraná, além de pacientes com problemas crônicos na gengiva, algumas pessoas são mais suscetíveis a essas 
complicações. “Existem comorbidades que facilitam esse processo. Verifica-se, por exemplo, uma associação estatística
maior de doenças cardíacas relacionadas a problemas bucais em pacientes com doenças autoimunes ou mesmo diabetes”,
afirma. Segundo Bordini, esses pacientes precisam de um controle mais rigoroso para a prevenção de doenças infecciosas
na boca, com avaliação clínica periódica e correta higiene bucal. 

A causa mais comum de doenças gengivais e periodontais está relacionada à higienização inadequada da boca e
à ausência de acompanhamento profissional. Assim, a falta de cuidado com a saúde bucal favorece o acúmulo de placa 
bacteriana nos dentes e na gengiva, o que provoca inflamação. O diagnóstico da gravidade do quadro clínico do paciente 
é feito por análise clínica e exames específicos, que irão verificar a profundidade gengival e das áreas de retenção de 
bactérias.  

Segundo Bordini, é possível perceber os sintomas a partir de alterações na gengiva e nos dentes. As gengivas ficam
mais avermelhadas, inchadas e doloridas ao toque, e sangram durante a escovação e alimentação. “Os primeiros sinais
que aparecem são a mudança da coloração do tecido gengival e sangramento. Depois, com a evolução da doença, esse
sangramento aumenta, assim como a sensibilidade”, explica. Além disso, são comuns a retração da gengiva em relação aos 
dentes e o mau hálito. 

O tratamento para as doenças gengivais e periodontais é focado na desinfecção, mas o cuidado principal
relacionado a esses problemas é preventivo. A higienização adequada da boca, com o mínimo de três escovações diárias,
o uso adequado do fio dental e a avaliação clínica periódica são os fatores que mais influenciam a manutenção da saúde
bucal. 
 

Internet: <www.g1.globo.com> (com adaptações).

 ___________________________________________________________________________________________________________  
 

QUESTÃO 1 

 

O objetivo principal do texto apresentado é 

 

(A) criticar o modelo atual de saúde bucal centrado no 

tratamento estético, e não na promoção da saúde. 

(B) defender políticas públicas de valorização do 

profissional da odontologia para a melhoria da saúde 

bucal da população brasileira. 

(C) informar o público leitor da importância do cuidado 

com a saúde bucal para a prevenção de problemas 

cardiovasculares. 

(D) orientar o público leitor a respeito das práticas 

adequadas de escovação dos dentes para a prevenção 

de doenças periodontais. 

(E) comprovar, por meio de dados estatísticos, a 

importância dos cuidados preventivos de problemas 

dentários e dos programas institucionais de atenção 

básica à saúde. 

 

QUESTÃO 2 

 

Entende-se da leitura do texto que 

 

(A) 36% das mortes por problemas cardíacos estão 

associadas à arritmia cardíaca e à endocardite 

bacteriana. 

(B) a mudança da coloração do tecido gengival e o 

sangramento, além da retração da gengiva em relação 

aos dentes e do mau hálito, são os primeiros sintomas 

de endocardite bacteriana. 

(C) a disseminação pela corrente sanguínea das bactérias 

infeciosas da boca é a principal causa de ocorrência, 

por exemplo, de acidente vascular cerebral. 

(D) as doenças gengivais e periodontais incluem-se entre 

os fatores de risco de desenvolvimento de problemas 

cardiovasculares. 

(E) a higienização adequada da boca e a consulta 

frequente ao dentista garantem a proteção do 

indivíduo contra doenças cardiovasculares. 
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QUESTÃO 3 

 

No que se refere à pontuação, estariam mantidas a correção 

gramatical e a coerência das ideias do texto caso 

 

(A) fosse suprimido o ponto final empregado após o 

vocábulo “cardíacos” (linha 2), feito o devido ajuste de 

letra inicial maiúscula/minúscula no período e 

introduzido, imediatamente após o referido vocábulo, 

o conectivo pois. 

(B) fosse inserida uma vírgula após o termo 

“coração” (linha 3). 

(C) fosse inserida uma vírgula após o termo 

“sobretudo” (linha 5). 

(D) a oração “que mais estão associadas a problemas 

bucais” (linha 9) estivesse isolada entre vírgulas. 

(E) o ponto final empregado após “processo” (linha 17) 

fosse substituído pelo sinal de dois-pontos, feito o 

devido ajuste de letra inicial maiúscula/minúscula no 

período. 

 

QUESTÃO 4 

 

Assinale a alternativa correta em relação à concordância 

verbal e nominal no texto. 

 

(A) Estaria mantida a correção gramatical do texto caso a 

forma verbal “têm” (linha 4) estivesse flexionada na 

terceira pessoa do singular — tem —, visto que a 

concordância verbal é estabelecida com expressões de 

porcentagem. 

(B) A flexão no plural do segmento “está associada” (linha 

5) não prejudicaria a correção gramatical do texto, 

dada a referência do referido trecho a “alterações 

cardiovasculares e saúde bucal” (linha 5). 

(C) A substituição do segmento “podem provocar” (linha 

12) por pode provocarem não prejudicaria a correção 

gramatical do texto. 

(D) Haveria prejuízo da correção gramatical caso a forma 

verbal “explica” (linha 15) estivesse flexionada na 

terceira pessoa do plural — explicam. 

(E) Estaria preservada a correção gramatical do texto caso 

se substituísse a forma verbal “Existem” (linha 17) por 

Podem haver. 

 

QUESTÃO 5 

 

Assinale a alternativa em que há correta correspondência 

entre a palavra destacada, seu emprego gramatical e seu 

significado no texto. 

 

(A) “regular” (linha 1) — advérbio de modo — razoável  

(B) “Já” (linha 10) — advérbio de tempo — imediatamente 

(C) “ainda” (linha 12) — advérbio de tempo — até então 

(D) “suscetíveis” (linha 16) — adjetivo — tendenciosas 

(E) “retenção” (linha 24) — substantivo — acúmulo 

QUESTÃO 6 

 
Considerando os mecanismos de coesão no texto, assinale a 
alternativa em que há correta correspondência entre o termo 
ou a expressão destacados e o respectivo elemento de 
referência. 
 
(A) “Isso” (linha 6) — “sobretudo” (linha 5)
(B) “essas complicações” (linhas 16 e 17) — “doenças 

cardíacas” (linha 18)
(C) “esse processo” (linha 17) — [o desenvolvimento 

de] “problemas crônicos na gengiva” (linha 16)
(D) “o”, em “o que provoca inflamação” (linha 23) — “falta 

de cuidado com a saúde bucal” (linha 22)
(E) “esses problemas” (linha 32) — “a retração da gengiva 

em relação aos dentes e o mau hálito” (linhas 29 e 30)
 

QUESTÃO 7 

 
Assinale a alternativa em que é apresentada uma proposta de 
reescrita correta e coerente para os dois últimos períodos do 
segundo parágrafo do texto. 
 
(A) As bactérias presentes nessas placas podem invadir o 

organismo e alojar-se nas paredes e vasos sanguíneos 
da região cardíaca, o que compromete a circulação do 
sangue e provoca problemas cardiovasculares.

(B) Tais bactérias podem invadir o organismo e se alojarem 
nas paredes e vasos sanguíneos da região cardíaca. 
Comprometendo portanto a circulação do sangue e 
ocasionando problemas cardiovasculares.

(C) É possível que essas bactérias possam invadir o 
organismo e se alogem nas paredes e vasos sanguíneos 
da região cardíaca e dessa forma, comprometam a 
circulação do sangue e ocasionem problemas 
cardiovasculares.

(D) Se essas bactérias poderem invadir o organismo e se 
alojarem nas paredes e vasos sanguíneos da região 
cardíaca, a circulação do sangue será comprometida e 
haverão problemas cardiovasculares. 

(E) E se caso essas bactérias invadirem o organismo e se 
alojarem nas paredes e vasos sanguíneos da região 
cardíaca, isso comprometerá a circulação do sangue e 
propiciarão problemas cardiovasculares.

 

QUESTÃO 8 

 
A relação sintática entre as duas orações do primeiro período 
do último parágrafo do texto é de 
 
(A) coordenação, tendo a segunda oração sentido 

adversativo em relação à primeira.  
(B) subordinação, sendo ambas as orações construídas na 

voz passiva.
(C) subordinação por causa e efeito, expressando a 

segunda oração o efeito do fato expresso na primeira. 
(D) coordenação, sendo a segunda oração uma explicação 

do fato apresentado na primeira. 
(E) coordenação, sendo a primeira oração a expressão de 

uma opinião que é contestada na segunda oração.
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QUESTÃO 9 

 

Estariam mantidas a correção gramatical e a coerência das 

ideias do texto caso se substituísse 

 

(A) “Segundo” (linha 2) por Acerca de. 

(B) “A primeira” (linha 10) por Aquela. 

(C) “Entretanto” (linha 11) por Conquanto. 

(D) “que” (linha 24) por onde. 

(E) “que aparecem” (linha 28) por à aparecer. 

 

QUESTÃO 10 

 

Assinale a alternativa correta no que se refere à 

correspondência oficial, conforme o Manual de Redação da 

Presidência da República. 

 

(A) Quando o destinatário da correspondência for um 

particular, deve-se utilizar, no vocativo, o tratamento 

Senhor ou Senhora, seguido do nome do particular, e 

nunca o vocativo Prezado Senhor ou Prezada Senhora.

(B) O uso de Digníssimo (DD) e de Ilustríssimo (Ilmo.) 

confere a formalidade de tratamento necessária às 

comunicações formais do serviço público.  

(C) O vocativo, que é uma invocação ao destinatário, deve 

ser redigido, nos documentos oficiais, sempre seguido 

de vírgula. 

(D) Na identificação do signatário do documento, o cargo 

ocupado por pessoa do sexo feminino deve ser 

empregado no gênero masculino, por este ser 

considerado genérico. 

(E) Na grafia de datas, deve-se utilizar a sigla da unidade 

da Federação depois do nome da cidade onde foi 

expedido o documento. 

 

QUESTÃO 11 

 

Sendo � = {1, 2, . . . , 1.000} e sendo � o conjunto dos 

múltiplos de 13, é correto afirmar que o número de 

elementos de � ∩ � é igual a 

 

(A) 76. 

(B) 78. 

(C) 80. 

(D) 82. 

(E) 84. 

 

QUESTÃO 12 

 

Considerando as proposições � e �, assinale a alternativa que 

apresenta um exemplo de contradição. 

 

(A) (�˄�) → (�˅�) 

(B) �˅~� 

(C) � → (� → �) 

(D) (�˄�) → � 

(E) (�˅~�) ⟷ (~�˄�) 

QUESTÃO 13

 
Para comemorar mais um ano de casados, Antônio e 

Luma comeram uma pizza de oito fatias na pizzaria em que 
tiveram seu primeiro encontro. Antônio comeu 5 fatias e 
Luma comeu o equivalente a 337,5 gramas.  
 
Com base nessa situação hipotética, assinale a alternativa 
que apresenta o peso da pizza que Antônio e Luma comeram. 
 
(A) 750 gramas
(B) 800 gramas
(C) 850 gramas
(D) 900 gramas
(E) 1.000 gramas
 

QUESTÃO 14

 
Considerando o universo dos números inteiros, assinale a 
alternativa que apresenta o número de soluções da 
inequação �� −  5� +  6 <  0. 
 
 
(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 5
(E) 7
 

QUESTÃO 15

 
Antônio trabalha com desenhos computacionais de 

aparelhos cirúrgicos. Para fazer o modelo de um sólido, ele 
fez a revolução completa de um retângulo em torno do eixo 
que passa pelo seu maior lado, de 10 centímetros. O outro 
lado do retângulo mede 0,25 centímetros. 
 
Com base nesse caso hipotético, assinale a alternativa que 
corresponde ao valor numérico do volume do sólido de 
revolução gerado em centímetros cúbicos. 
 
(A) 0,625�
(B) 1,25�
(C) 2,5�
(D) 3
(E) 5
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QUESTÃO 16 

 

Na matemática, define-se a função sinal de um número real � da seguinte forma, em que |�| é o módulo (valor numérico 

absoluto) de �. 

 

�	�
 = � 0, � = 0,�
|�|

, � ≠ 0, 

 

Considerando essas informações, assinale a alternativa que 

apresenta o conjunto de todos os valores assumidos por �(�). 

 

(A) ℝ 

(B) {0} 

(C) {0,1} 

(D) ℤ 

(E) {−1,0,1} 

 

QUESTÃO 17 

 

Mariana, Amanda, Yuri e Bárbara venderam rifas 

para arrecadar dinheiro para a viagem de formatura. 

A respeito do arrecadamento, sabe-se que, somando-se  

R$ 16,00 ao valor arrecadado por Mariana, Amanda e Yuri, 

obtém-se exatamente 4 vezes o valor arrecadado por 

Bárbara. Além disso, sabe-se que Amanda arrecadou 
7

3
 do 

que Yuri arrecadou e que Mariana arrecadou metade do que 

Amanda arrecadou.  

 

Com base nessa situação hipotética, considerando-se que � represente o valor arrecadado por Bárbara e que � 

represente o valor arrecadado por Yuri, é correto afirmar que 

 

(A)  
9

2 6
4

B Y . 

(B)   4B Y . 

(C) 

9

8
B Y . 

(D)  

9
4

8
B Y . 

(E) B Y . 

 

QUESTÃO 18 

 

Admitindo as igualdades ��  =  9 e � = 
 − � como 

verdadeiras, assinale a alternativa que apresenta uma 

conclusão necessariamente verdadeira. 

 

(A) 
 − � = 9 

(B) 
 + � = 9 

(C) 
� + �� = 9 + 2
� 

(D) 
� + �� + 2
� = 9 

(E) 
� − �� = 9 

QUESTÃO 19

 

Assinale a alternativa que apresenta o número de anagramas 

da palavra “ÊXITO” nos quais as vogais estão em ordem 

alfabética. 

 

(A) 10

(B) 20

(C) 40

(D) 80

(E) 120

 

QUESTÃO 20

 

Um restaurante oferece quinze opções de 

acompanhamento para a refeição de seus clientes. 

 

Com base nesse caso hipotético, considerando-se que um 

mesmo acompanhamento possa ser selecionado duas vezes, 

é correto afirmar que um cliente pode montar seu prato, 

escolhendo dois acompanhamentos, de 

 

(A) 105 modos distintos. 

(B) 120 modos distintos. 

(C) 135 modos distintos. 

(D) 150 modos distintos. 

(E) 210 modos distintos. 
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QUESTÃO 21 

 

Conforme a Lei n.o 4.324/1964, a renda do Conselho Federal 

de Odontologia (CFO) será constituída de 

 

(A) taxa de inscrição. 

(B) dois terços das multas aplicadas. 

(C) dois terços da taxa de expedição de carteiras 

profissionais. 

(D) dois terços da anuidade paga pelos membros inscritos 

no conselho. 

(E) 20% da totalidade do imposto sindical pago pelos 

cirurgiões-dentistas. 

 

QUESTÃO 22 

 

Considerando o disposto no Decreto n.o 68.704/1971, 

assinale a alternativa correta, com relação ao processo 

administrativo por infração à lei. 

 

(A) O defensor dativo será um conselheiro efetivo ou 

suplente. 

(B) É vedada a exigência de depósito do recorrente para o 

prosseguimento de recurso. 

(C) Em regra, da decisão do CFO não caberá recurso. 

(D) Julgado improcedente o recurso, a multa paga será 

devolvida. 

(E) O recurso de aplicação de penalidade não se aplica ao 

efeito suspensivo. 

QUESTÃO 23

 

Com base no Decreto n.o 68.704/1971, assinale a alternativa 

correta, acerca das eleições. 

 

(A) O voto é facultativo e a falta pode ser justificada, caso 

se queira, dentro de sete dias da eleição. 

(B) O presidente do conselho, recebidas as urnas, 

determinará a apuração imediata. 

(C) Não havendo recurso em cinco dias, o CFO proclamará 

o resultado da eleição. 

(D) A impugnação de chapa só poderá ser decretada por 

votação de 
4

5
 dos membros do Conselho Regional. 

(E) A data do pleito é fixa e está prevista em lei, devendo 

ser publicizada no Diário Oficial 45 dias antes da 

eleição. 

 

QUESTÃO 24

 

À luz da Lei n.o 12.527/2011, assinale a alternativa correta. 

 

(A) É permitido exigir os motivos determinantes da 

solicitação de informações de interesse público. 

(B) Quando a informação estiver contida em documento 

cuja manipulação possa prejudicar sua integridade, é 

permitido vedar o acesso a ela. 

(C) Transcorrido o prazo de restrição de acesso à 

informação, o órgão deve declarar formalmente que 

esta se tornou de acesso público. 

(D) É direito do requerente obter o inteiro teor de decisão 

de negativa de acesso, por certidão ou cópia. 

(E) O serviço de busca e de fornecimento de informação é 

remunerado por tarifa. 
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QUESTÃO 25 

 

Considerando a Resolução CRO-RS n.o 63/2005, assinale a 

alternativa correta. 

 

(A) Não está quite com as obrigações financeiras junto ao 

Conselho Regional o profissional beneficiado com 

parcelamento de dívida ou com inscrição remida. 

(B) A cobrança e o recebimento de anuidade do exercício 

corrente dependem da quitação dos débitos da 

cobrança judicial. 

(C) O parcelamento de débito para recebimento no 

primeiro trimestre civil obrigará o interessado a quitar 

a anuidade do exercício em curso. 

(D) O benefício do parcelamento não pode ser concedido 

mais de uma vez à mesma pessoa, sob pena de 

responsabilidade daquele que autorizou.  

(E) O parcelamento concedido após o primeiro trimestre 

civil não abrangerá a anuidade correspondente ao 

exercício em curso. 

 

QUESTÃO 26 

 

Segundo a Resolução CRO-RS n.o 63/2005, assinale a 

alternativa correta. 

 

(A) A inscrição em Conselho Regional poderá ser principal, 

provisória, temporária, secundária e remida. 

(B) Inscrição temporária é aquela a que está obrigado o 

profissional recém-formado, ainda não possuidor de 

diploma. 

(C) A inscrição provisória destina-se ao cirurgião-dentista 

estrangeiro que não tem visto definitivo de 

permanência no País. 

(D) É permitida a cobrança de taxa de inscrição ao 

transferido, pelo Conselho Regional para o qual se 

transferir. 

(E) A inscrição secundária é isenta do pagamento de taxas 

e anuidades ao conselho em que seja deferida.  

QUESTÃO 27

 

Com base no Regimento Interno do CRO-RS, assinale a 

alternativa correta. 

 

(A) As sessões terão caráter público, podendo, no entanto, 

ser realizadas sessões privadas. 

(B) Compete à secretaria administrativa controlar as 

publicações dos atos do Conselho Regional na 

imprensa oficial, promovendo as anotações exigidas. 

(C) O intervalo entre duas sessões ordinárias consecutivas 

não poderá ser superior a trinta dias. 

(D) Nos impedimentos do secretário, a diretoria designará 

secretário ad hoc para secretariar o plenário. 

(E) O quórum mínimo para deliberar será de cinco 

membros efetivos. 

 

QUESTÃO 28

 

Assinale a alternativa que apresenta o nome do órgão que, de 

acordo com o Regimento Interno do CRO-RS, tem por 

atribuição, por meio de seus integrantes, substituir, por seu 

membro mais idoso, o presidente em seus impedimentos 

eventuais, na ausência simultânea dos demais integrantes da 

mesa diretora. 

 

(A) corpo de vogais 

(B) corpo de assistentes 

(C) assessoria técnica 

(D) assessoria executiva 

(E) assembleia geral 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 29 

 

Quanto aos direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, a 

Constituição Federal de 1988 (CF) permite 

 

(A) diferença de exercício de funções por motivo de sexo. 

(B) diferença de critério de admissão por motivo de idade. 

(C) menor aprendiz a partir dos doze anos de idade. 

(D) trabalho noturno a menores de dezoito anos de idade 

e maiores de dezesseis anos de idade. 

(E) remuneração do trabalho noturno superior à do 

diurno. 

 

QUESTÃO 30 

 

Com base na CF, assinale a alternativa correta. 

 

(A) As associações podem ser compulsoriamente 

dissolvidas por decisão administrativa. 

(B) As entidades associativas têm legitimidade estatutária 

para representar judicialmente seus filiados. 

(C) É permitida a reunião em locais públicos, 

independentemente de autorização, sem prévio aviso 

à autoridade. 

(D) Todo cidadão é inocente até que se prove o contrário 

no processo judicial ou administrativo. 

(E) São invioláveis a intimidade, a vida privada, a honra e a 

imagem das pessoas, sendo assegurada a indenização 

em caso de dano material ou moral. 

QUESTÃO 31

 

À luz do disposto na CF sobre a ordem social, assinale a 

alternativa correta. 

 

(A) Compete ao poder público organizar a seguridade 

social com base na seletividade da cobertura e do 

atendimento. 

(B) É permitida a filiação ao regime geral de previdência 

social, na qualidade de segurado facultativo, de pessoa 

participante de regime próprio de previdência. 

(C) As instituições privadas poderão participar de forma 

suplementar do Sistema Único de Saúde, desde que 

sejam entidades filantrópicas e sem fins lucrativos. 

(D) Nenhum benefício da seguridade social poderá ser 

criado ou majorado sem a correspondente fonte de 

custeio total. 

(E) A ordem social tem como base o bem-estar e visa ao 

trabalho e à justiça social. 

 

QUESTÃO 32

 

O princípio fundamental do direito tributário que estabelece 

que o Estado deve tributar as pessoas de acordo com o seu 

potencial econômico, de modo que os mais ricos paguem 

mais tributos que os mais pobres, de forma progressiva, 

denomina-se 

 

(A) não confisco. 

(B) capacidade contributiva. 

(C) isonomia. 

(D) proporcionalidade. 

(E) legalidade. 
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QUESTÃO 33 

 

Os membros de um partido político que não possui 

representação no Congresso Nacional desejam impugnar a 

constitucionalidade de determinada lei federal. 

 

Considerando-se essa situação hipotética e o disposto na CF, 

é correto afirmar que podem propor ação direta 

de inconstitucionalidade perante o Supremo Tribunal 

Federal (STF) o(a) 

 

(A) presidente da República e os prefeitos. 

(B) Confederação Sindical e a União de Associações Civis. 

(C) procurador-geral da República e o governador de 

Estado. 

(D) mesa do Congresso Nacional e a Assembleia 

Legislativa. 

(E) Conselho Federal da Ordem dos Advogados do 

Brasil (OAB) e o Conselho Seccional da OAB. 

 

QUESTÃO 34 

 

Em relação à ação direta de inconstitucionalidade e à ação 

declaratória de constitucionalidade, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) O procurador-geral da República defenderá o ato ou o 

texto impugnado na ação de inconstitucionalidade. 

(B) O advogado-geral da União deverá ser previamente 

ouvido nas ações de inconstitucionalidade por 

omissão. 

(C) Declarada a inconstitucionalidade por omissão, será 

dada ciência ao órgão administrativo para fazê-lo em 

trinta dias. 

(D) As decisões de mérito proferidas pelo STF produzirão 

efeito vinculante restrito ao ente federado que editou 

o ato normativo impugnado. 

(E) Compete à Câmara dos Deputados suspender a 

execução de lei declarada inconstitucional por decisão 

definitiva do STF. 

QUESTÃO 35

 

Acerca do processo licitatório, assinale a alternativa correta, 

com base na Lei n.o 14.133/2021. 

 

(A) A habilitação é a fase da licitação em que se verifica a 

capacidade do licitante de realizar o objeto da licitação, 

dividindo-se em jurídica, técnica, fiscal, social, 

trabalhista e econômico-financeira. 

(B) É permitida a exigência de índices e valores não 

usualmente adotados para a avaliação de situação 

econômico-financeira suficiente para cumprir as 

obrigações decorrentes da licitação.  

(C) Encerradas as fases de julgamento e habilitação, o 

processo licitatório será encaminhado à autoridade 

superior, que poderá anular a licitação, por motivo de 

conveniência e oportunidade. 

(D) O motivo determinante para a revogação do processo 

licitatório pode ser resultante de fato anterior ou 

superveniente, desde que devidamente comprovado. 

(E) Os casos de anulação e revogação independem de 

prévia manifestação dos interessados, por se tratar de 

prerrogativa da Administração Pública. 

 

QUESTÃO 36

 

Conforme o que dispõe a Lei n.o 14.133/2021 quanto à 

duração dos contratos, assinale a alternativa correta. 

 

(A) A Administração poderá celebrar contratos por prazo 

indeterminado nos serviços e fornecimentos 

contínuos, como aluguel de equipamentos e utilização 

de programas de informática. 

(B) A Administração pode estabelecer prazo 

indeterminado nos contratos em que seja usuária de 

serviço público oferecido em regime de monopólio, 

desde que comprove, a cada exercício financeiro, a 

existência de créditos orçamentários vinculados à 

contratação. 

(C) Na contratação que gere receita e no contrato de 

eficiência que gere economia para a Administração, os 

prazos serão de até quinze anos, quando se tratar de 

contrato sem investimento. 

(D) Na contratação que gere receita e no contrato de 

eficiência que gere economia para a Administração, os 

prazos serão de até cinquenta anos nos contratos com 

investimento, que implicam benfeitorias permanentes, 

realizadas às expensas do contratado. 

(E) O contrato que preveja a operação continuada de 

sistemas estruturantes de tecnologia da informação 

poderá ter vigência máxima de 35 anos. 
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QUESTÃO 37 

 

Segundo o Código Civil, assinale a alternativa correta. 

 

(A) A cláusula proibitiva da cessão não poderá ser oposta 

ao cessionário de boa-fé, se não constar do 

instrumento da obrigação. 

(B) É facultado a terceiro assumir a obrigação do devedor, 

independentemente de consentimento do credor, 

ficando exonerado o devedor primitivo. 

(C) O pagamento feito por terceiro, independentemente 

de desconhecimento ou oposição do devedor, obriga a 

reembolsar aquele que pagou.  

(D) Não cumprida a obrigação, responde o devedor por 

perdas e danos, mais juros segundo índices contratuais, 

não sendo cabíveis honorários advocatícios. 

(E) Quando a obrigação for divisível, incorre na pena o 

devedor ou o herdeiro do devedor que a infringir, pelo 

todo da obrigação. 

 

QUESTÃO 38 

 

De acordo com o Código Civil, incluem-se no regime da 

comunhão parcial de bens 

 

(A) os bens sub-rogados no lugar dos que cada cônjuge já 

possuía ao casar, recebidos por sucessão. 

(B) os proventos do trabalho pessoal de cada cônjuge. 

(C) as obrigações anteriores ao casamento. 

(D) as benfeitorias em bens particulares de cada cônjuge. 

(E) as pensões, os meios-soldos, os montepios e outras 

rendas semelhantes. 

QUESTÃO 39

 

Com base no que dispõe o Código de Processo Civil em 

relação ao litisconsórcio e à intervenção de terceiros, assinale 

a alternativa correta. 

 

(A) A sentença de mérito, quando proferida sem a 

integração do contraditório, será ineficaz se a decisão 

deveria ser uniforme em relação a todos que deveriam 

ter integrado o processo. 

(B) Os litisconsortes serão considerados, em suas relações 

com a parte adversa, como uma unicidade, em que os 

atos e as omissões de um não prejudicarão os outros, 

mas poderão beneficiá-los. 

(C) Feita a denunciação pelo autor, o denunciado poderá 

assumir a posição de litisconsorte do denunciante e 

acrescentar novos argumentos à petição inicial, 

procedendo-se, em seguida, à citação do réu. 

(D) A assistência é admitida nos procedimentos ordinário e 

sumário, durante o primeiro grau de jurisdição, 

recebendo o assistente o processo no estado em que 

se encontre. 

(E) A citação do litisconsórcio passivo será requerida pelo 

réu na contestação e deve ser promovida no prazo de 

quinze dias, sob pena de revelia. 

 

QUESTÃO 40

 

A respeito da audiência de julgamento no direito processual 

do trabalho, assinale a alternativa correta. 

 

(A) O não comparecimento do reclamado importa 

julgamento antecipado da lide, com condenação ao 

pagamento das custas e dos honorários advocatícios. 

(B) Não havendo acordo, o reclamado terá trinta minutos 

para aduzir sua defesa, após a leitura obrigatória dos 

pedidos da reclamação. 

(C) A audiência de julgamento será contínua, mas, se não 

for possível concluí-la no mesmo dia, o juiz marcará a 

sua continuação para os próximos trinta dias, mediante 

nova notificação das partes. 

(D) Na hipótese de ausência do reclamante, este será 

condenado ao pagamento das custas, ainda que seja 

beneficiário da justiça gratuita, salvo se comprovar 

motivo legalmente justificável. 

(E) Finda a oitiva das testemunhas e ocorrendo a seguir o 

interrogatório dos litigantes, estes poderão retirar-se, 

prosseguindo a audiência com os representantes. 




